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1.1. Íàéäèòå îñîáûå òî÷êè íà êîíõîèäå Íèêîìåäà

(x2 + y2)(y − a)2 = r2

è íà öèññîèäå Äèîêëà

y2(a+ x) = (a− x)3.

Ðàññìîòðåâ ìíîæåñòâà ïðÿìûõ, ïðîõîäÿùèõ ÷åðåç íèõ, ïîñòðîéòå

èõ ðàöèîíàëüíûå ïàðàìåòðèçàöèè. Ïðèäàâ íàóãàä âçÿòûå çíà÷åíèÿ

ïàðàìåòðàì, íàéäèòå íà ýòèõ êðèâûõ íåñêîëüêî ðàöèîíàëüíûõ òî÷åê �

òî åñòü òî÷åê, îáå êîîðäèíàòû êîòîðûõ ðàöèîíàëüíû.

1.2. Ïîëüçóÿñü ðàöèîíàëüíîé ïàðàìåòðèçàöèåé êðèâîé a2 + b2 = c2,
íàéäèòå íåñêîëüêî ïèôàãîðîâûõ òðåóãîëüíèêîâ è âû÷èñëèòå èç ïëî-

ùàäè. Óêàæèòå ñîîòâåòñòâóþùèå ðàöèîíàëüíûå òî÷êè íà êðèâûõ

y2 = x3 − S2x.
1.3. Íàéäèòå íà êðèâîé y(y − 6) = x3 − x èç ñåìåéñòâà Äèîôàíòà

IV24 áðîñàþùèåñÿ â ãëàçà ðàöèîíàëüíûå òî÷êè è ïðîâåäèòå ÷åðåç íèõ

êàñàòåëüíûå ê êðèâîé. Èññëåäóéòå ïåðåñå÷åíèÿ ýòèõ êàñàòåëüíûõ è

êðèâîé. ×åðåç ïàðû óæå ïîëó÷åííûõ òî÷åê ïðîâåäèòå ïðÿìûå � îíè

è íàçûâàþòñÿ ñåêóùèìè. Èññëåäóéòå ïåðåñå÷åíèÿ ñåêóùèõ è êðèâîé.

Êîëè÷åñòâî ðàöèîíàëüíûõ òî÷åê íà êðèâîé áóäåò ðàñòè. Ïðîäîëæàéòå,

ïîêà íå íàäîåñò.

Ïðè âûïîëíåíèè ýòîãî óïðàæíåíèÿ æåëàòåëüíî èñïîëüçîâàòü âû-

÷èñëèòåëüíóþ òåõíèêó è ðèñîâàòü âñ¼, ÷òî ïðîèñõîäèò.

1.4. Ïðèâåäèòå óðàâíåíèå äåêàðòîâà ëèñòà ê áîëåå ñòàíäàðòíîìó

âèäó w2 = z3 − z2. Ïðèìåíèâ ïðîåêòèðîâàíèå èç îñîáîé òî÷êè, íàéäèòå

ðàöèîíàëüíóþ ïàðàìåòðèçàöèþ ýòîé êðèâîé. Ðàññìàòðèâàÿ å¼ êàê

âåùåñòâåííóþ, äàéòå îïðåäåëåíèå å¼ ïåòëè è âû÷èñëèòå ïëîùàäü

îáëàñòè, çàêëþ÷¼ííîé âíóòðè ïåòëè. Ïîïûòàéòåñü âû÷èñëèòü äëèíó

ïåòëè; êîãäà ó âàñ íå ïîëó÷èòñÿ íàéòè çàìêíóòîå âûðàæåíèå äëÿ ýòîé

äëèíû, ñ ïîìîùüþ äîñòóïíûõ âû÷èñëèòåëüíûõ ñðåäñòâ íàéäèòå å¼

ïðèáëèæ¼ííîå çíà÷åíèå.

1.5. Îïðåäåëèòå ôîðìàëüíûé ðÿä sl ∈ Q[[z]] ðàâåíñòâîì

z =

∫ slz

0

du√
1− u4

.

Âû÷èñëèòå ïåðâûå 5 êîýôôèöèåíòîâ ýòîãî ðÿäà.
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